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Paksi Hírnök

Ha valaki szeretne elérni valamit, 
elég az elszánás, az akarat, a kitartás, 
mondja Kiss Zoltán. Pakson találtak 
otthonra című sorozatunkban vele be-
szélgettünk. 
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Kákainé Sebestyén Judit egész eddigi 
életét végigkísérte a zene, tanít, isko-
lai kórust vezet és énekel a Paks Városi 
Vegyes Karban. Ez alkalommal őt kér-
deztük: jó napot, mi újság?

Vállalkozói fórumon találkoztak a vá-
ros vezetői a helyi kis- és középvállal-
kozások képviselőivel. Beszélgetés He-
ringes Anita polgármesterrel és Bar-
nabás István alpolgármesterrel.
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Év eleji vállalkozói fórumon találkoztak a 
város vezetői a helyi kis- és középvállalko-
zások képviselőivel. A megbeszélés témái 
között szerepelt az új telephelyfenntartási 
támogatás, az idei tervezett fejlesztések, va-
lamint a beszerzési szabályzat gyakorlata.

Helyi adók

A hivatal a tél végi szezonális feladatának 
hajrájában van, hamarosan a bizottságok, 
majd a képviselő-testület tárgyalja a vá-
ros idei költségvetését. Egy település moz-
gásterét a költségvetés bevételi oldala hatá-
rozza meg (felülről korlátozza), amelynek 
Paks esetében, a központi elvonások ellené-
re, fontos eleme a helyi adóbevétel. Ebből a 
kis- és középvállalkozásokat a vagyoni tí-
pusú építményadó foglalkoztatta az elmúlt 
időszakban. 
– Hogy a nagyságrendeket érzékeltessem, 
a város összes építmény- és telekadó-bevé-
tele 3,7 milliárd forint, ebből a helyi kis- 
és középvállalkozások tavaly mintegy 130 
millió forintot �zettek be – mondta Bar-
nabás István alpolgármester (PDF). 
Heringes Anita polgármester (PDF) hoz-
zátette: az Állami Számvevőszék felhív-
ta az adóigazgatás �gyelmét arra, hogy az 
építményadó esetében indokolt az ingat-
lanértékek ellenőrzése, vagyis a jövőben 
erre számítani lehet. Még tavaly szakcé-
get bízott meg a városvezetés a helyi adók 
vizsgálatával. – Módszertani ajánlások, 
segédletek és egy kockázatértékelő kér-
dőív is készült már. A vizsgálat azonban 
még nem zárult le – tájékoztatott a pol-
gármester.

Vállalkozói fórum

A városvezetés hangsúlyozta: a helyi vál-
lalkozások nemcsak adó�zetők, hanem 
szolgáltatóként és munkaadóként is meg-
határozó szereplői Paks gazdasági életé-
nek. A képviselő-testület nehéz feladata 
az egyensúly megteremtése a költségve-
tési bevételek biztosítása és a vállalkozá-
sok támogatása között. Az önkormányzat 
a helyi adókból származó bevételről nem 
tud lemondani, miközben a kis- és közép-
vállalkozások fennmaradásának segítését, 
fejlődésük előmozdítását fontos helyi köz-
érdeknek tartja. 

A fenti célok elérésére, az ellentmondás fel-
oldására az önkormányzat telephelyfenntar-
tási támogatási rendszert vezet be, a támoga-
tást szabályozó rendeletet a képviselő-testü-
let a 2025. december 18-i ülésén elfogadta. A 
támogatásról és az idei felújítási munkákról 
szóló tájékoztatás mellett a beszerzési eljárás-
ról való párbeszédre is hívta a városvezetés a 
helyi gazdasági élet szereplőit. A fórumon öt-
ven-hatvan vállalkozó vett részt, a városveze-
tés több ponton is számított a résztvevők visz-
szajelzéseire és javaslataira.

Telephelyfenntartási támogatás

A vissza nem térítendő támogatásra azok 
a Pakson székhellyel vagy telephellyel 
rendelkező mikro-, kis- és középvállal-
kozások pályázhatnak, amelyek legalább 
két éve saját tulajdonú ingatlanban mű-
ködnek, ott főtevékenységük szerinti gaz-
dasági tevékenységet folytatnak, az ingat-
lan után építményadót �zetnek, és a pá-
lyázat benyújtását megelőző második év-
ben legalább 2,5 millió forintos nettó 
árbevételt értek el.
A támogatás felhasználható többek között 
ingatlanfelújításra és -karbantartásra; fel-
szerelési tárgyak, bútorok, gépek beszerzé-
sére; valamint a székhely vagy a telephely 
működését biztosító közműszolgáltatások 
költségeinek �nanszírozására.
A rendelet célja az aktív gazdasági tevé-
kenységet folytató vállalkozások támo-
gatása, így például a székhelyszolgáltatók 

és bérbeadók nem tartoznak a kedvezmé-
nyezettek körébe.
A keretösszeget a költségvetési rendelet 
határozza meg, mértéke a tárgyévet meg-
előző évben kivetett építményadó legfel-
jebb 4 százaléka. Ez 2026-ban várhatóan 
130-140 millió forintot jelent. A pályázati 
kiírás március 31-ig jelenik meg, a pályá-
zatokat május 15-ig lehet benyújtani, el-
bírálásuk június 15-ig történik meg. Egy-
összegű elő�nanszírozással érkezik a vál-
lalkozókhoz a támogatás, amit december 
31-ig kell felhasználni, az elszámolás ha-
tárideje pedig jövő év január 31-e.
 

Beszerzési szabályzat

– Az átlátható, nyílt kommunikáció je-
gyében bemutattuk az idei fejlesztési ter-
veket, és párbeszédet kezdtünk a verse-
nyeztetési szabályokról – mondta Herin-
ges Anita. – Abban bízunk, hogy olyan 
szabályozást lehet kialakítani, amely a 
város érdekei mellett a paksi vállalkozá-
soknak is több lehetőséget ad.
A tervezett változás a közbeszerzési ér-
tékhatár alatti beszerzések rendszerét 
érinti. A képviselő-testület a ciklus kez-
detén azonnal módosította a beszerzé-
si szabályzatot, átlátható, a város érdekét 
szolgáló rendszer van érvényben. A jelen-
legi rendszerben a cégek egy adatbázisba 
jelentkezhetnek, amiből sorsolással vá-
lasztják ki az egyes meghívásos eljárások 
résztvevőit.                                                   Ü 

Párbeszéd a vállalkozókkal

Fotó: Babai István
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Megkezdte a munkát az új paksi prevenciós szervezet
A Paksi Kábítószerügyi Egyez-
tető Fórum (KEF) létrehozásá-
ról tavalyi utolsó ülésén, egy-
hangú szavazással döntött 
Paks képviselő-testülete. A 
szervezet elnökének Horváth 
Zoltán közbiztonságért fele-
lős tanácsnokot választották. 
Nemrégiben megtartották a 
szervezet alakuló ülését.

A Paksi Kábítószerügyi Egyez-
tető Fórum (KEF) alakuló ülé-
sét ja nuár 14-én tartották a vá-
rosházán, tizenöt szervezet, a 
rendőrség, a polgárőrség kép-
viselői, a roma nemzetiségi 
önkormányzat elnöke, peda-
gógusok, szociális, közműve-
lődési szakemberek, az egész-
ségfejlesztési iroda, a közös 
önkormányzati hivatal mun-
katársai részvételével. A fó-

rum szakmai társelnökének 
Végh Lajost, a Paksi Rendőr-
kapitányság vezetőjét, titkárá-
nak pedig Nagy Csillát, a Paks 
Kistérségi Szociális Központ 
munkatársát választották. A 
fórum jelenlegi, elsődleges cél-
ja a kortársoktatás, kortársse-

gítés elindítása, mondta Nagy 
Csilla. Horváth Zoltán is ki-
emelte, hogy a prevenció első 
lépcsőfoka a �atalok eléré-
se, hiszen a leghatásosabb és 
leghitelesebb, ha ők közvetí-
tik egymás között az informá-
ciókat a kábítószer-fogyasztás 

megelőzésével, illetve a hasz-
nálatból adódó problémák-
kal, következményekkel kap-
csolatban. Feladatainak meg-
valósításához pályázati lehe-
tőségeket kíván igénybe venni 
a kö zeljövőben a KEF, tette 
hozzá a szervezet elnöke. Sa-
ját erőként évi ötmillió forint 
keretre tart igényt a szervezet, 
erről az idei városi költségve-
tés elfogadásakor dönt majd a 
képviselő-testület. A munka 
széles körű együttműködést 
feltételez, a fórumhoz bár-
mikor csatlakozhatnak szak-
mai szervezetek, egyesületek 
egy nyilatkozat kitöltésével. 
Az alakuló ülésen elfogadták 
a szervezeti és működési sza-
bályzatot, illetve a KEF idei 
munkatervét is.                  

 -se-

Ü A bő egy évnyi tanulságok levonása 
mellett a városvezetés a vállalkozók véle-
ményét is meg akarta ismerni a felülvizs-
gálathoz. 
– A fórum egyik legfontosabb pontja volt az 
erről folytatott beszélgetés. Sok hasznos ja-
vaslat hangzott el, például a pályázati lehe-
tőségek szélesebb körű megnyitása – mond-
ta Barnabás István. – Ezt azonban mérlegel-
ni kell a hivatali kapacitások és a bírálható-
ság szempontjából. A város célja továbbra is 
a jó minőség és a költséghatékonyság, ebben 
a rendszer eddig jól vizsgázott. Ötletként fel-
merült egy máshol jól működő eljárás: a na-
gyon sok pályázóból a két vagy három leg-
jobbat második körre behívják, ahol árlejtés-
sel alakulna ki az árajánlat.

Fejlesztési munkák

Fejlesztésekből 2026-ban sem lesz hiány. 
A területfejlesztési operatív program ke-
retében a város tizenöt projektre összesen 

mintegy hétmilliárd forint európai uniós 
támogatást nyert el. Ezek közül kettő kul-
turális és szociális célú, tizenhárom pedig 
– a vállalkozók számára is jelentős – építő-
ipari beruházás. 
Elsőként, akár már februárban a Hajnal 
utcai beruházás pályázati kiírása jelenhet 
meg. Emellett saját forrásból is számos be-
ruházást tervez az önkormányzat: a fóru-
mon összesen huszonöt tervezési és kivite-
lezési munkát ismertettek. A saját forrásból 
tervezett kivitelezések: strand nagymeden-

ce felújítása, PGYK egynapos sebészet új-
ranyitásához szükséges átalakítások, Tuli-
pán utca – Barátság útja közötti járda  fel-
újítása, csónaklerakó felé vezető út felújí-
tása, Kurcsatov utca tömbbelső felújítás 3. 
üteme, Gesztenyés úti parkoló felújítása 2. 
ütem, Sóstói tábor felújítása 2. ütem.
Barnabás István szerint a paksi vállalko-
zások szakmai felkészültsége és kapacitása 
adott ahhoz, hogy ezekben a fejlesztések-
ben érdemben részt vegyenek.

[jé]

Fotó: Kovács Mónika

TOP-Plusz projektek: Hajnal utca rekonstrukciója, Csónak–Halász utcák tel-
jes körű rehabilitációja, Jézus Szíve Templom körüli tér és Bazársor felújítása, 
Okosváros fejlesztések és tér�gyelő kamerarendszer fejlesztése, Natura 2000 terü-
letek fejlesztése, Lengyel-Magyar Barátság Park és Sas utca rekonstrukciója, Épí-
tők útja tömbbelső, Pollack–Szedres utcai tömbbelső, Villany utcai parkoló kiala-
kítása, Hidegvölgy utcai csapadéklevezető és záportározó rekonstrukciója, Feny-
ves utca és kapcsolódó parkolók rekonstrukciója, Paksi Bezerédj Általános Iskola 
fejlesztése, Fejlesztések a Paksi Napsugár Óvoda épületében, Fejlesztések a Paksi 
Benedek Elek Óvoda épületeiben
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Városi ünnepséget tartottak a magyar kul-
túra napja alkalmából a Csengey Dénes 
Kulturális Központban. Az esten Nagy 
Balázs alpolgármester mondott beszédet, 
majd átadták a Paks Kultúrájáért kitün-
tetést, az idei díjazott Nikl Márta. Ünnepi 
műsort adott a Fitos Dezső Társulat. 

– Amikor kultúráról beszélünk, elsőként 
nagy írók és költők nevei jutnak eszünk-
be. Kölcsey, Pető�, Arany, Ady. És valóban, 
nélkülük szegényebbek lennénk. De az iro-
dalmon kívül rengeteg mindenben jelen 
van még. Ott van festőink ecsetvonásaiban, 
amelyek egyszerre hordozzák a táj színeit és 
a lélek rezdüléseit. A szobrászok keze nyo-
mában, a fazekasok tenyerének ölelésében. 
Ott van zenészeink dalaiban, melyeket nem 
kottafüzetbe írtak először, hanem egy sze-
relmes fütyült el hazafelé menet, a geszte-
nyefák alatt. És ott van a táncban, mikor a 
magyar dallamra kéz a kézbe simul, a csí-
pők összeérnek, a cipőtalpak egyszerre dob-
bannak a parketten, és forgás közben repül 
a fonat. Ott van a viselt történelmünkben, a 
hímzésben, a szalagokban, a szoknyák fod-
rában, melyek mind-mind egy táj, egy falu, 
egy nemzedék emlékei. A magyar kultúra 
itt van körülöttünk. Van azonban egy fur-
csa tulajdonsága. Akik benne élnek, sok-
szor észre sem veszik, sokszor nem tulajdo-
nítanak jelentőséget neki – mondta ünne-
pi beszédében Nagy Balázs alpolgármester 
(PDF), majd egy külföldi utazását felidézve, 
és kitérve az immár irodalmi Nobel-díjas 
Krasznahorkai László legújabb regényére, 
melyben a paksi Ürgemező is szerepet ka-
pott, azt mondta: ami nekünk mindennapi, 
az másnak csoda. Ezért fontos újra és újra 
megállnunk egy ilyen napon. Azt mondom, 
ne csak a nagy nevekre emlékezzünk, ha-
nem a mozdulatokra, a hajakba kötött sza-
lagokra, az amatőr versíró őszinte szavai-
ra, a tilinkó hangjára, a kerámiák fényére, 
a hímzések öltéseire is. 

Mert ezek együtt adják ki azt a szö-
vetet, amit magyar kultúrának ne-
vezünk. 

És ez az, ami nap mint nap gazdaggá, tel-
jessé teszi az életünket. Nagy Balázs ünnepi 
beszéde után a Paks Kultúrájáért díj átadá-
sa következett. 

Ebben az esztendőben a díjazott 
Nikl Márta,

aki negyvennégy éve a Paks Városi Vegyes 
Kar tagja, és több mint tizennyolc éve az 
egyesület elnöke. Fáradhatatlanul szervezi 
a kórus hétköznapjait, pályázatokat ír, for-
rások után kutat, szervezi az énekkar bel-
földi és külföldi útjait, menedzseli a fellé-
péseket, a fellépőruhák beszerzését. Min-
dig sikerült olyan vezető karnagyot ta-
lálnia, akivel tovább tudtak működni. Az 
egyesületi elnöki tevékenységéről úgy fo-
galmazott, hogy mivel háttérmunka, so-
kaknak láthatatlan, sokrétű feladat, amit 
soha nem érzett tehernek, mert neki a kó-
rus mindig a szíve csücske volt, és mindig 
voltak segítőtársai. A fesztiválkórus minő-
sítéssel rendelkező, Pro Urbe díjas Paks Vá-
rosi Vegyes Kar 1977. február 18-án alakult, 
a repertoárjukba eddig felvett művek kot-
tagyűjteménye igen vaskos, a műfaji palet-
ta széles. Az eltelt évtizedek alatt sokat vál-
tozott, fejlődött a kórus, sokfelé jártak or-
szághatárainkon belül és kívül, és szá-
mos szép eredménnyel büszkélkedhetnek.  

A legmagasabb nemzetközi elismerést 2018 
őszén Gradóban kapták, Ezüst IX. szintű 
diplomát. Nikl Márta elmondta, hogy kü-
lönböző korú, foglalkozású, hátterű tagjaik 
vannak, lelkes, ambiciózus a csapat. – Úgy 
működünk, mint egy nagy család, amit a 
heti egyszeri kétórás próbák, a nagy fellé-
péseket megelőző kórushétvégék, és a fellé-
pések hangulata jól mutat, megosztjuk egy-
mással örömeinket, gondjainkat, és ha kell, 
igyekszünk segíteni egymásnak. Tagjaink 
nemcsak szeretnek énekelni, de jól is érzik 
magukat egymás társaságában. Kórusunk 
hobbikórus, nem törünk tehát babérokra, 
de mindig vannak új szakmai céljaink, és 
időről időre megméretjük magunkat, hogy 
szakmai visszajelzést kapjunk a munkánk-
ról – összegzett. Arról is beszélt, hogy a ze-
néhez való kötődése már gyermekkorában 
kialakult, öt évig zongorázott és négy évig 
magánéneket is tanult. 

Nem a zene lett a hivatása, de az 
élete része maradt. 

Tizennyolc évesen invitálták a felnőtt Mun-
kás Kórusba, ahol énekeltek korábbi és ak-
kori ének- és zenetanárai, így a tagság nem 
volt idegen számára. Hamar felkarolták a 
kórustagok, így még szívesebben járt a heti 
próbákra.                                                         Ü

„Ami nekünk mindennapi, az másnak csoda” – 
a magyar kultúra napját ünnepelték Pakson

Fotók: Babai István



Paksi Hírnök 2026. január 30. 5

Ü Arról, hogyan fogadta a Paks Kultúrá-
jáért kitüntetést, azt mondta, hogy hihetet-
len volt számára, azt sem tudta, hogy a jelöl-
tek között van. – Sajnos édesapámat 2025. de-
cember 15-én elveszítettük, így kellett idő, 
míg felocsúdtam és feldolgoztam. Nagyon 
büszke vagyok a kitüntetésre – mondta, hoz-
záfűzve, hogy nagyon köszöni a képviselő-
testületnek, hogy elfogadták a kórustársai ja-
vaslatát, és méltónak tartották erre az elisme-
résre.  – Az eltelt évek alatt nagyon sokan se-
gítették az elnöki munkámat, fel sem tudnám 
sorolni mindazokat, akiknek hálával és kö-
szönettel tartozom. Nagyon köszönöm a szü-
leimnek, a húgoméknak és a gyermekeimnek, 
hogy mindenben segítettek, hogy elfogadták 
a kórushoz való szoros kötődésemet, felelős-
ségvállalásomat – emelte ki. A további ter-
vekről szóló kérdésre Nikl Márta elmondta, 
hogy továbbra is igyekszik a mindenkori kar-
nagy zökkenőmentes munkáját biztosítani, 
együttműködni vele, hiszen nagyon fontos 
a társaságnak ez a stabilitás. – 2027-ben öt-
venéves lesz a kórus, a jubileumra többek kö-
zött koncertekkel, kiállítással, �lmvetítéssel 
készülünk, amelyek előkészületei már most 
zajlanak. Nagyon sok fotót digitalizálunk, 
videófelvételekből egy rövidített kis�lm meg-

alkotásán gondolkodunk. Mivel a jubileum 
évében betöltöm a huszadik elnökségi éve-
met, szeretném egy �atalabb vezetőnek átad-
ni a feladatokat, ezen is dolgozunk – árulta el.  
A díjátadó után ünnepi műsor következett, a 
Fitos Dezső Társulat A Falu című előadása. 
Az est zárásaként Heringes Anita polgármes-
ter (PDF) mondott pohárköszöntőt. – Paks 
idén is méltóképpen megünnepelte a magyar 

kultúra napját. Megmutattuk, hogy a magyar 
kultúra mennyire színes, az anyanyelvünk 
mennyire sokszínű, a zenénk mennyire gyö-
nyörű, és az ország más-más tájain mennyire 
változatos. Megmutattuk, hogy mennyire jó 
felidézni a hagyományainkat, és hogy meny-
nyire szeretjük ezeket ma is. Kívánom, hogy 
mindig legyünk büszkék a kultúránkra – 
húzta alá.                                                 Kohl Gy.

Három paksi díjazott a Tolna vármegyei ünnepségen
Idén minden vármegyében a he-
lyi kormányhivatalok és kulturá-
lis intézmények közös szervezé-
sében zajlottak a magyar kultú-
ra napi megemlékezések. A Tol-
na Vármegyei Kormányhivatal 
január 22-én tartott ünnepi gá-
lát és díjátadó ünnepséget Szek-
szárdon a Babits Mihály Kultu-
rális Központban azzal a céllal, 
hogy a kultúra területén kiemel-
kedő, elhivatott munkát végző 
szakembereket elismerje. Az ün-
nepséget dr. Lehőcz Regina, Tol-
na vármegye főispánja nyitotta 
meg. Köszöntőjében hangsúlyoz-
ta, hogy a kultúra egy olyan belső 
erő, amely évszázadokon át segí-
tette a közösséget a megmaradás-
ban még akkor is, amikor a tör-
ténelem újra és újra szétszakítot-
ta azt. A díjazottakat Süli János, 
Tolna vármegye 3. számú válasz-
tókerületének országgyűlési kép-

viselője is köszöntötte. Beszédé-
ben kiemelte, hogy a kultúra nem 
zárható ki a mindennap jainkból, 
hiszen a jövő generációi és az or-
szág jövője szempontjából is meg-
határozó jelentőségű. Mint fogal-
mazott, a magyar kultúra évszá-
zadok óta pótolhatatlan értéket 
képvisel, amelyet kötelességünk 

megőrizni és továbbadni. Az ün-
nepségen három paksi szakem-
ber vehetett át kitüntetést. Dr. 
Serdültné Benke Éva, nyugalma-
zott pedagógus, számos könyv 
és publikáció szerzője meghatot-
tan vette át az elismerést, amire 
– mint mondta – nem is számí-
tott. Hangsúlyozta, hogy az írás 

és a kutatás számára örömforrás 
és szellemi kapaszkodó, nyugdí-
jas éveiben is szenvedéllyel vég-
zi, rendszeresen publikál határon 
innen és túl. Kitüntetésben része-
sült Enyedi Bernadett, az Atom-
energetikai Múzeum vezetője és 
dr. Fazekas Ferenc, a Paksi Városi 
Múzeum igazgatója is. Utóbbi ki-
emelte, hogy a díjat nem csupán 
megtiszteltetésnek, hanem meg-
erősítésnek és ösztönzésnek te-
kinti. Mint mondta, a város kul-
turális és történelmi értékeinek 
szolgálata számára valódi külde-
tés, és a jövőben is azon dolgozik, 
hogy a múzeum szakmai tervei 
és fejlesztési elképzelései megva-
lósuljanak a város és a munkatár-
sai támogatásával. Az ünnepi gá-
lát Orbán Attila, a Tolna Várme-
gyei Közgyűlés elnökének pohár-
köszöntője zárta.     

-ra-

Fotó: TelePaks
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Ezeket a döntéseket hozták a januári testületi ülésen

Járdafelújítás kezdődött Közvilágítást fejlesztettek

Megtartotta idei első ülését Paks képviselő-
testülete január 22-én új, állandósított idő-
pontban, 14 órakor. Napirend előtti felszó-
lalásában Leber Ferenc képviselő (Fidesz–
KDNP) arra kérte Heringes Anita polgármes-
tert (PDF) és a képviselőket, hogy álljanak ki 
nyilvánosan a Paks2 beruházás mellett. Min-
den képviselő szóban megerősítette ezt, és ké-
sőbb nyilatkozatot adtak ki, ami a telepaks.
net oldalon elérhető. 
Az ülésen téma volt a helyi kitüntetések és el-
ismerő címek alapításáról és adományozá-
sának rendjéről szóló rendelet megalkotá-
sa. Többek között változás, hogy a szociális 
szférában tevékenykedőknek eddig kétéven-
te adományozott Segítő kéz kitüntetést 2026-
tól évente ítéli majd oda a képviselő-testület, 
valamint hogy a díszpolgári cím esetében pe-
csétgyűrű helyett plakettet adományoznak.
Döntött a grémium az igazgatási szünetek 
rendjéről. Ennek értelmében a Paksi Közös 
Önkormányzati Hivatalban 2026. augusz-
tus 17-től augusztus 19-ig és 2026. december 
28-tól december 31-ig állapították meg az 
igazgatási szüneteket, a köztisztviselők ren-
des szabadsága terhére. 
Vagyonkezelési szerződést hagyott jóvá a 
grémium, majd határoztak a Tehetséges 

Paksi Fiatalokért Alapítvány alapító okira-
tának módosításáról. Heringes Anita el-
mondta, hogy a kuratórium személyi ösz-
szetétele lemondások miatt átalakul. A kép-
viselő-testület egyetértett az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. mint alapító javaslatával, 
így 2026. január 1-től határozatlan időre 
megválasztotta az alapítvány kuratóriumi 
elnökének Mohos Imrét, titkárának pedig 
Tóth Mártont.
Döntöttek az önkormányzat törzskönyvi ki-
vonatának módosításáról. Ezt az indokol-

ta, hogy az önkormányzat és költségvetési 
szervei pénzforgalmi számláit 2026. febru-
ár 1-től az ERSTE Bank Hungary Zrt. fog-
ja vezetni. 
Zárt ülésen közbeszerzésekkel kapcsolatos 
döntéseket hozott a grémium, az egyik dön-
tés a külső településrészen lakók szállítását, a 
másik a kátyúzási programot érinti. 
Az ülést a TelePaks élőben közvetítette, a 
felvétel visszanézhető a televízió YouTube-
csatornáján és a telepaks.net oldalon.

Sólya Emma

Hamarosan megszűnik a bal  e-
setveszély a Kishegyi út Tölgy-
fa utca melletti járdaszaka-
szán. A burkolat felújítását 
célzó beruházás munkaterü-
let-átadását január 16-án tar-
tották. Az eseményen a köz-
beszerzésen nyertes kivitele-
ző, a Lambs Bau K�. képvise-
lője, a polgármesteri hivatal 
műszaki osztályának szakem-
berei és Kudorné Szanyi Kata-
lin, az ötös számú választókör-
zet önkormányzati képviselője 
(PDF) vettek részt. A képviselő 
elmondta, hogy az ötven évvel 
ezelőtt épült lakótelep járdá-
it úgynevezett öntött bitume-
nes technológiával készítették. 
Mostanra leromlott az állapo-
tuk, a repedések, gyűrődések 
balesetveszélyesek. Arról is tá-

jékoztatott, hogy arra törek-
szik, hogy ebben a választá-
si ciklusban megújuljon a Kis-
hegyi úton az Építők útjától a 
Gesztenyés utcáig tartó járda-
felület. A Gesztenyés utcában 
már befejeződött a felújítás. A 
Tölgyfa utcai beruházás kere-
tében megközelítőleg három-
száz négyzetméter burkolatot 
törnek fel, aminek helyére vi-
szont csak kétszáz négyzetmé-
terre kerül új, szilárd burkolat, 
a fennmaradó száz négyzetmé-
tert a zöldfelület javára fordít-
ják. A beruházás bruttó érté-
ke mintegy hétmillió forint. 
A kivitelezés megkezdődött, a 
munka befejezésének szerző-
dés szerinti határideje már cius 
17-e. 

-emma-

Befejeződött az Öreghegy és 
az Arany János utcákat ösz-
szekötő elkerülő szakasz köz-
világítás-fejlesztése, a műsza-
ki átadást január 27-én tar-
tották. A beruházás a 2025-ös 
költségvetésből, mintegy 14,5 
millió forintból valósult meg. 
Molnár József, az egyes számú 
választókerület önkormányza-
ti képviselője (PDF) elmond-
ta, hogy a kivitelező Pavill K�. 
a beruházás során tizenhárom 
új lámpatestet és hat kandelá-
bert helyezett ki. A felújításnak 
köszönhetően  biztonságosab-
bá vált a közlekedés, hiszen az 
érintett útszakasz a hiányos 
közvilágítás miatt sötét volt, 
ráadásul sokan kerékpároznak 
és sétálnak a környéken, emel-
lett a buszmegálló megközelí-

tése is problémás volt. Molnár 
József beszámolt arról is, hogy 
a lakosságtól több megkere-
sés érkezett a kiégett közvilá-
gítási izzók cseréjével kapcso-
latban is. Ezért külön felhív-
ta a �gyelmet az eljárási rend-
re. Eszerint, ha meghibásodott 
izzót látnak, jegyezzék fel, vagy 
fényképezzék le az adott lám-
paoszlopon található számot, 
és ezzel együtt tegyenek beje-
lentést a Polgármesteri Hiva-
tal Műszaki Osztályán, Wolf 
János műszaki referensnél. Ezt 
követően indul el a meghibá-
sodott izzók cseréje. Az önkor-
mányzat a jövőben is folytatja 
a közvilágítás korszerűsítését a 
lakossági visszajelzések �gye-
lembevételével.

-anita-

Fotó: Kovács Mónika
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Polgármesteri hivatal – a hatósági osztály 
A paksi közös önkormányzati hivatal osz-
tályait bemutató sorozatunk zárásaként a 
legnagyobb szervezeti egységgel, a hatósá-
gi osztállyal ismerkedhetünk meg. Az osz-
tály feladatait Herczig Viktória osztályve-
zető mutatta be.

Adóigazgatási csoport

A hivatal legnagyobb osztályán huszon-
ketten dolgoznak, a munkát három, egy-
mástól jól elkülönülő csoport végzi. Az 
adóigazgatási csoporttal a lakosság jellem-
zően bizonyos időszakokban kerül kapcso-
latba, elsősorban a március 15-ei és a szep-
tember 15-ei határidők környékén. A legis-
mertebb tétel a kommunális adó be�zetése. 
A Digitális Állampolgár alkalmazást hasz-
náló lakosoknak érdemes �gyelniük arra, 
hogy az adózással kapcsolatos levelezésük 
is elektronikusan történik. 
A vállalkozások ezzel szemben folyamatos 
kapcsolatban állnak az adóigazgatással: az 
építmény- és telekadó, valamint az iparűzé-
si adó bevallása, be�zetése és az ellenőrzé-
sek is érintik őket. – Az ellenőrzési gyakor-
latban változás történt. Az Állami Számve-
vőszék felhívta a �gyelmet arra, hogy a he-
lyi adóhatóságnak célzott ellenőrzéseket 
is kell végeznie. Korábban ez kevésbé volt 
jellemző, az ügyintézők inkább a feldolgo-
zásra és a hibák korrigálására helyezték a 
hangsúlyt. Bízunk benne, hogy a folyamat 
hozzásegíti az adózókat ahhoz, hogy még 
pontosabban tudjanak eleget tenni adó-
bevallási kötelezettségeiknek – emelte ki 
Herczig Viktória.

Közterület-felügyeleti csoport

A közterület-felügyelet öt munkatársa napi 
szinten van jelen a városban. Feladataik a 
parkolással, a gépjárművek szabályos elhe-
lyezésével és tárolásával kapcsolatos ellen-
őrzésektől a zöldterületek rendben tartásán 
át a közterületen folytatott, engedélyhez 
kötött tevékenységek szabályszerűségének, 
illetve a közterület-használat jogszerűségé-
nek ellenőrzéséig terjednek. Rendellenes-
ség esetén helyben intézkednek, vagy más 
intézmény, hatóság bevonásával folytató-
dik az ügy. 
– A közterület-felügyelet tevékenysége jel-
lemzően lakosságbarát, elsősorban a sza-

bálytalan helyzetek megszüntetésére, a 
megfelelő magatartás kialakítására törek-
szünk – fogalmazott az osztályvezető.
Gyakorlati példákból nincs hiány: A ház 
előtti közterületen építési anyag tárolásá-
hoz engedély szükséges. A bokrok és fák 
ágai nem lóghatnak a járdára. Egy alka-
lommal egy közterület-felügyelő jelezte egy 
ismerős idős hölgynek a belógó ágak prob-
lémáját, aki életrevaló módon hozta és át-
adta a metszőollót a megoldáshoz. Máskor 
idős, nehezen mozgó embernek segítettek 
lejönni a lépcsőn.
A hajléktalan életvitelt folytatókkal kap-
csolatban a közterület-felügyelők felada-
ta, hogy felhívják a �gyelmet a közterüle-
ten elvárt, nem zavaró magatartásra, szük-
ség esetén pedig kapcsolatba lépjenek a szo-
ciális központtal.
A mezőőrök nem a közterület-felügyelet-
hez tartoznak, ők a külterületen dolgoz-
nak. A kapcsolat jó a két egység között és 
szükség esetén együtt gondolkodásra, közös 
munkafolyamatra is sor kerül. – A hatósá-
gi munka kívülről unalmasnak tűnhet, va-
lójában azonban sokszor kreativitást, gyors 
gondolkodást, pontos helyzetértékelést igé-
nyel – jegyezte meg Herczig Viktória.

Általános igazgatási csoport

Az igazgatási csoport feladatai rendkívül 
szerteágazóak: az anyakönyvvezetéstől az 
állattartással kapcsolatos ügyeken és a par-
lagfű elleni védekezésen át a birtokvédelmi 

ügyekig és egyes szociális támogatások ke-
zeléséig.
A kérelmek jellemzően telefonon, emailben 
vagy írásban érkeznek. Egyes ügyekhez for-
manyomtatvány szükséges, ezek a város hon-
lapján elérhetők, más esetekben szabad szö-
vegezésű kérelem is benyújtható. A beadvá-
nyokat tartalmuk alapján kezelik, akkor is, 
ha nem a megfelelő nyomtatványon érkeztek, 
több ügytípust érintenek, vagy nem helyi il-
letékességbe tartoznak. A beadvány a hiva-
talon belüli megfelelő ügyintézőhöz kerül és 
az ügykezelés megtörténik, vagy továbbításra 
kerül a megfelelő közigazgatási szervhez.
Előfordul, hogy az ügyfelek az ügyintézés 
időtartamával elégedetlenek, egy példa: a lak-
címképzési ügyek hosszadalmasságát a ható-
sági ügyintézők sem tudják befolyásolni.
Az osztály tapasztalatai szerint a lakosság 
adminisztrációs készségei sokat fejlődtek, 
de kérdés esetén az ügyfélfogadásokon to-
vábbra is segítséget nyújtanak.
– Korábban poroszosan szigorú, a la-
kosságnak félelmet okozó volt a hatósági 
szemlélet, ma pedig gyakran szolgáltató-
ként tekintenek a hivatalra. A valóság va-
lahol a kettő között van: a hatóság erejét 
nem lehet megkérdőjelezni, ez a jogszabá-
lyokból fakad. Az ügyfelek irányában ta-
núsított segítőkész magatartás és a magas 
szintű szakmaiság pedig az emberségesség 
iránti belső igényt és hivatásunk tisztele-
tét tükrözi – foglalta össze Herczig Viktó-
ria osztályvezető. 

[jé]

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Kákainé Sebestyén Judit egész 
eddigi életét végigkísérte a 
zene: tanít, iskolai kórust vezet 
és énekel a Paks Városi Vegyes 
Karban. A kórus újonnan ala-
pított elismerését, az Év kórus-
tagja címet ő kapta 2025-ben. 

Kákainé Sebestyén Judit Du-
naszentgyörgyön született, ott 
járt általános iskolába. Mint 
mondja, olyan kivételes hely-
zetben volt, hogy édesapja, Se-
bestyén István megyeszerte is-
mert szakfelügyelő, karnagy ta-
nította neki az éneket és a tör-
ténelmet. 
– Édesapám a nővéremmel 
együtt mindig elvitt az isko-
lai énekkar és a fér� kórus fel-
lépéseire, így szívtam magam-
ba a kóruséneklés hangulatát. 
I� vezetőként a sóstói táborok-
ba kísértem el aput, ahol szin-
te csüngtek rajtam a gyerekek. 
Akkor már tudtam, velük kell 
foglalkoznom. 

A Vak Bottyán Gimná-
zium után egyenes út ve-
zetett a pécsi tanárképző 
főiskolára, ahol ének-ze-
ne–népművelés szakon 
szereztem diplomát

– idézte fel Judit, aki az akko-
ri négyes számú általános isko-
lában helyezkedett el harminc-
nyolc évvel ezelőtt, és azóta is 
ott tanít, csak az intézmény 
neve már Paksi II. Rákóczi Fe-
renc Általános Iskola.
– Megalakítottam az iskolában 
a gyermekkórust, amely a kez-
deti kis létszámról idővel ötven 
főre duzzadt. Fesztiválokon, 
versenyeken szerepeltünk; 38 
év alatt egyszer kaptunk ezüst 
minősítést, a többi mind arany 
volt. Ennek ellenére azt vallom, 
hogy a kórusfesztiválok lényege 
nem a díjazás, hanem az kell, le-
gyen, hogy megmutassuk, ho-
gyan tudunk énekelni, és hogy 
örüljünk egymásnak. A Napsu-
gár kórus jelenleg 38 tagú, vá-
rosi rendezvények résztvevője, 
rendszeres fellépővendég a Paksi 
Életfa Idősek Otthonában – ösz-
szegzett, hozzátéve, hogy a kö-
zösségi élmény és a sikerek el-
lenére egyre nehezebb bevonni 
a gyerekeket az énekkari mun-
kába. 
– Minden karnagy évente új-
rakezdi a szervezést, hiszen a 
nyolcadikos kórustagok más is-
kolában tanulnak tovább. Ek-
kor történik a negyedikesek 
meghallgatása, majd „becsalo-

gatása”. Később rájönnek, hogy 
bár jó énekelni, együtt lenni, a 
kórustagság kevesebb szabad-
idővel, sok gyakorlással is jár. 
Az igazi tragédia számomra 
az, ha a szülő is partner abban, 
hogy a gyermek abbahagyja az 
éneklést, ha már nincs kedve 
járni a kórusba. 

Sajnos kevesen hiszik el 
Kodály Zoltán szavait: 
„a zene lelki táplálék és 
semmi mással nem pótol-
ható” – mondta Judit.

Szerinte ma nemcsak a kórus-
éneklés, hanem az énektanítás 
is veszélyben van. Sajnos nem 
terem minden bokorban egy 
Klenk Réka, akinek szívügye 
a népzene, a kóruskultúra élet-
ben tartása. Szintén Kodály 
Zoltántól származik az a hit-
vallás, hogy „aki zenével indul 
az életbe, bearanyozza minden 
későbbi tevékenységét, az élet-
nek olyan kincsét kapja ezzel, 
amely átsegíti sok bajon”.
Kákainé Sebestyén Judit az 
édesapja gyermekkara után 
a gimnázium, majd a főisko-
la kórusában énekelt, a városi 
vegyeskarban 1987 óta erősíti 

a szoprán szólamot. Cseke Gá-
bor karnagy a távozásakor fel-
kérte Juditot, vegye át a helyét, 
de ő a családját előtérbe he-
lyezve nem vállalta. Azonban 
nem is olyan régen lehetősé-
ge adódott a karvezetésre. Úgy 
alakult ugyanis, hogy a de-
cemberi, viski templom meny-
nyezetének felújításáért szer-
vezett jótékonysági koncerten 
Babenyecz László karnagy hir-
telen jött rosszulléte miatt be 
kellett ugrania helyette. – Ott 
ült 450 ember a Csengey néző-
terén. Meg kellett oldanunk a 
helyzetet úgy, hogy a közönség 
ne vegye észre, hogy baj van. 
Mivel Laci kiválóan megtaní-
totta a darabokat, és tudtam, 
hogyan szeretné ezeket halla-
ni, szinte az ő keze voltam – 
engedett bepillantást a kulisz-
szák mögé. 
Babenyecz László még a de-
cemberi beugrót megelőzően 
Az év kórustagja címmel jutal-
mazta Kákainé Sebestyén Judi-
tot, akinek munkásságát 2024-
ben Gyermekeinkért kitünte-
téssel ismerte el Paks városa. 
Judit a városi elismerés átadá-
sakor iskolai elfoglaltság mi-
att külföldön tartózkodott, így 
a kitüntetést nővére, Sebestyén 
Katalin, a Pro Artis AMI nyu-
galmazott tanára vette át. Ju-
ditnak azóta is fájó pont, hogy 
nem tudott jelen lenni az ün-
nepségen. 
Kákainé Sebestyén Judit to-
vábbadta lányainak, Emesének 
és Kingának a zene szeretetét, 
és már unokái is viszik tovább. 
A hatéves Villő furulyázik, a 
négyéves Regő is szereti a ze-
nét, a kétéves Petra pedig már 
tökéletes ritmusban pötyög a 
zongorán nagymamájával. Ju-
dit azt mondja, hogy másfél év 
múlva nyugdíjba megy, most 
úgy érzi, hogy mivel elfáradt, 
nem vágyik majd vissza taní-
tani. Unatkozni azonban nem 
fog, hiszen a családban bőven 
akad tenni-, segíteni való. 

Sólya Emma

Fotó: Szaff enauer Ferenc

Jó napot, mi újság?
Kákainé Sebestyén Judit
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Eredményes évet tudhat maga 
mögött a Paksi Pákolitz Ist-
ván Városi Könyvtár. Nagy 
Balázs igazgató összegezte 
így az intézmény tavalyi mű-
ködését, és számolt be rész-
letesen látogatottságról, fej-
lesztésekről, programokról. 

Olvasói igények, 
közösségi funkciók 

Nagy Balázs elmondta, hogy 
a kiegyensúlyozott gazdálko-
dás lehetővé tette a folyama-
tos könyvbeszerzést, miköz-
ben kiemelt �gyelmet fordí-
tottak az olvasói igényekre és 
a közösségi funkciók erősítésé-
re. – Mind a beiratkozók szá-
ma, mind a dokumentumköl-
csönzések mennyisége nőtt, 
ami egy könyvtár alapvető fel-
adata. Ugyanakkor az is fon-
tos, hogy közösségi teret is biz-
tosítsunk – fogalmazott, hoz-
zátéve, hogy ennek érdekében 
�zikai átalakításokat végeztek: 
bútorcserékkel és görgős polc-
rendszerek beszerzésével igye-
keztek megoldani, hogy a ren-
dezvényeken még több érdek-
lődőt tudjanak fogadni. Bár to-
vábbra is keresettek a DVD-k, 
a hangoskönyvek és a zenei 
CD-k, a használati adatok egy-
értelműen azt mutatták, hogy 
az érdeklődés elsősorban a 
könyvállományra koncentrá-
lódik. Az olvasók mintegy 80 
százaléka nő, és jelenleg a ro-
mantikus fantasy műfaj szá-
mít a legnépszerűbbnek. Az 
igazgató kiemelte, hogy a ta-
valyi évben az egyik nagy fel-
adat volt az állomány ötéven-
te esedékes leltározása. – A lel-
tár rendben zajlott, a hiány mi-
nimális volt. A jövőbeni cél az, 

hogy a következő alkalommal 
már RFID-rendszer segítségé-
vel történjen meg a leltár, ami 
egyszerűbbé és gyorsabbá teszi 
a munkát – összegzett.
 

Napirenden a közösségi 
és tanulóterek növelése 

Kitért arra, hogy a gyermek-
könyvtár továbbra is kiemelten 
népszerű, ugyanakkor a tiné-
dzserek megszólítása a jövőben 
is kihívást jelent az intézmény 
számára. – A �atalok között 
azért van egy aktív csoport, 
akik nagyon szeretnek itt len-
ni. A célunk az, hogy elegendő 
helyet biztosítsunk számukra a 
tanuláshoz, hiszen a könyvtár-
nak megvan az a meghitt, ta-
nulásra alkalmas, oktatási bá-
zist jelentő hangulata, amit so-
kan keresnek – fogalmazott 
Nagy Balázs, aki arról is tájé-
koztatott, hogy jelenleg mint-
egy 53 ezer dokumentum talál-
ható a könyvtárban, a jövőben 
azonban az állomány tudatos 
csökkentésével tovább kíván-

ják bővíteni a közösségi és ta-
nulótereket. 

Könyvtári programok 
minden korosztálynak

A programkínálat a korábbi 
évekhez hasonlóan 2025-ben is 
rendkívül gazdag volt. – Állandó 
sorozatként zajlott Marton Rená-
ta A szavak ereje című beszélge-
téssorozata, valamint a Világjá-
ró paksiak előadásai. Új kezde-
ményezésként olvasóklub indult, 
amely havonta a magyar iroda-
lom ismert és kevésbé ismert al-
kotásait dolgozza fel közös be-
szélgetések formájában – sorolta 
az intézmény vezetője. Az év so-
rán számos neves vendég is meg-
fordult a könyvtárban, többek 
között Beck Zoltán, Bartis Atti-
la, Tompa Andrea, Varró Dáni-
el, Rácz Zsuzsa és Stumpf-Biró 
Balázs. Az intézmény helyszínt 
adott a Paksi Harmonika Fesz-
tiválnak, valamint több zenei és 
irodalmi estnek is. A gyermek-
könyvtárban tematikus kiállítá-
sokra – például a Szabó Magda- 

és a Bálint Ágnes-vándorkiállí-
tásra – várták az érdeklődőket. 
– A �atalabb korosztály számá-
ra tavaly is szerveztünk nyári tá-
bort, ahol a résztvevők egy hely-
történeti társasjátékot készítettek, 
valamint a 3D-nyomtatással is 
megismerkedtek. A Nyári kincs-
kereső játék 150 nevezőt vonzott, 
míg a Regélő népmesemondó 
versenyt immár 27. alkalommal 
rendeztük meg, tavaly határon 
túli résztvevők közreműködé-
sével – tájékoztatott az igazgató, 
hozzátéve, hogy mindemellett a 
könyvtár második alkalommal 
csatlakozott a koraszülöttek vi-
lágnapjához, az év végén pedig 
olvasási kihívást is hirdettek. 

Fejlesztések 
belül és kívül

Az intézmény belső tereinek 
megújítása szintén megvaló-
sult, kicserélték a szőnyegeket és 
a függönyöket, új bútorokat sze-
reztek be, valamint átalakították 
a felnőtt könyvtár pult mögötti 
részét. Nagy Balázs úgy tájékoz-
tatott, hogy a következő időszak-
ban nem várhatók nagy volume-
nű átalakítások, ugyanakkor az 
épület további fejlesztését már 
előkészítik. – Szeretnénk javítani 
az épület hőkomfortján, szigetel-
ni a kupolát, lecserélni a tetőborí-
tást, és régóta dédelgetett tervünk 
egy kültéri olvasópavilon kialakí-
tása a könyvtár mögötti területen 
– mondta. A Paksi Pákolitz Ist-
ván Városi Könyvtár vezetése 
2026-ban is sok látogatót és új be-
iratkozót vár, bízva abban, hogy 
az intézmény továbbra is sta-
bil működéssel, élénk közösségi 
élettel és tudatos fejlesztésekkel 
szolgálja Paks lakosságát.

Ru� Anita

Növekvő olvasószám, élő közösségi tér – mérlegen a 
Paksi Pákolitz István Városi Könyvtár 2025-ös éve

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Csengey Dénes Kulturális Központ 2025: rekordlátoga-
tottság, sikeres rendezvények, fejlesztések

Közel 200 ezer ember fordult meg a Csen-
gey Dénes Kulturális Központban 2025-ben 
– sikeres évet zárt az intézmény. A színhá-
zi előadások mellett koncerteknek is helyet 
adtak a felújított színházteremben. Az Ürge-
mezőn tartott városi nagyrendezvények re-
kordszámú érdeklődőt vonzottak. Márkus 
Zalán igazgató az idei évre is számos terv-
vel készül.

A Csengey Dénes Kulturális Központ elmúlt 
évét a fejlesztések is jellemezték, amelyekkel a 
látogatók, a fellépők és az ott dolgozók kom-
fortérzetét növelték. Megújult a színházte-
rem: új széksorokat, függönyöket, burkolatot 
kapott. Márkus Zalán úgy tájékoztatott, hogy 
emellett javították a melegvízrendszert és a 
villamoshálózatot: vezetékeket, csatlakozókat 
cseréltek ki. A sóstói táborban bútorzatcsere 
történt az elmúlt évben, és 2026-ban további 
beruházások várhatók, tette hozzá.
Megjegyezte, hogy a Csengey Dénes Kultu-
rális Központban a délutánok a folyamatos 
pezsgésről szólnak; a próbák, a programok, 
télen a közeli korcsolyapálya, valamint a mozi 
révén 200 ezer ember fordult meg az épület-
ben 2025-ben.
A színházbérletek tekintetében megismétel-
te a kulturális központ a 2024-es eredményt: 
összességében 90 százalék feletti volt a szín-
házi évad előadásainak látogatottsága. 
Nagy sikert aratott a költészetnapi előadás, 
ahol paksi énekesek, zenekarok szerepeltek. 
A Groove Poetry-vel új költészetnapi műsort 
tervez Márkus Zalán, októberben pedig egy 
teljesen új projektet állít színpadra a formáció. 
Egyedülálló volt a kulturális központ törté-
netében a viski templom mennyezetének fel-
újításáért megtartott decemberi jótékonysá-
gi előadás, amelyen mintegy kétmillió forint 
gyűlt össze. A koncerten Miklósa Erika és 
László Boldizsár operaénekesek is közremű-
ködtek. 
A városi nagyrendezvények rekordszámú 
érdeklődőt vonzottak, folytatta az évérté-
kelést az igazgató. Az augusztus 20-i prog-
ramsorozat már negyedik alkalommal zaj-
lott az ürgemezei szabadidőparkban, és az 
elmúlt évben először a Város napját is ott 
tartották. Hozzátette, hogy ilyen magas lét-

számú városnapi részvétel még soha nem 
volt. Készülnek a kulturális központ mun-
katársai az idei városi nagyrendezvények-
re is, folyamatos a szervezés, a fellépők sze-
mélye biztossá vált. Számos más programot 
is terveznek. Március 8-tól 15-ig tart majd 
a Tavaszi fesztivál, amelynek egyik prog-
rameleme, a Fényre írt szó az igazgató el-
mondása szerint sok újat hoz majd. Köz-
ponti témája a párkapcsolat lesz; a zene, az 
irodalom és mindezek vizuális megjelení-
tése találkozik az eseményen. Hangsúlyoz-
ta, hogy a magasabb kultúra irányába pró-
bálják elvinni a fesztivál tartalmát. Lesz ér-
zékenyítés, zene, kertészet, a kortárs �lmek 
bemutatásával pedig a közelmúltban el-

hunyt �lmrendező, Tarr Béla emléke előtt 
is tisztelegnek. 
A Paksi Mozi terme a kulturális központ 
emeletén 88 fő befogadására alkalmas, rend-
szeresek a premiervetítések, emellett egyéb 
programoknak, előadásoknak is helyet ad a 
terem. A kulturális központ vezetője szerint 
jó az együttműködés az üzemeltető és a kul-
turális központ között. 
A központ könyvtára is számos rendezvény-
nyel várta a paksiakat az elmúlt évben. Veze-
tőjével, Erdei Judittal a szabadtéri rendezvé-
nyeken is lehetett találkozni, diavetítéseket, 
gyermekfoglalkozásokat tartott, a felnőtteket 
pedig előadásokra, író-olvasó találkozókra, 
irodalmi önképzőkörre várta a könyvtárba. 
A dunakömlődi faluház életében idén a leg-
nagyobb változás az lesz, hogy az eddig kü-
lön épületben működő �ókkönyvtárat oda-
költöztetik, aktív nyitvatartást biztosítva a la-
kosságnak. 
Márkus Zalán nagy várakozással tekint az 
idei év elé; az önkormányzat által elnyert, 
euró pai uniós, kulturális szolgáltatások fej-
lesztését célzó, 650 millió forint támogatási 
összegű pályázatnak is köszönhetően, amely-
nek keretében a meglevőkön felül 152 prog-
ramot kell megvalósítaniuk. Kiemelte, bí-
zik benne, hogy minden látogató megtalálja 
a kedvének, ízlésének, érdeklődésének meg-
felelő eseményt 2026-ban.                      Sólya E.

Fotók: Szaffenauer Ferenc (fent), Babai István/archív (lent)
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Közös imádság az evangélikus templomban

A munka és a családi szeretet a hosszú élet titka
A hosszú élet titka a munká-
ban, a dolgos életben rejlik, és 
a gyermekei, unokái szeretete 
is élteti, mondta Bach Ferenc-
né, akit kilencvenedik szüle-
tésnapja alkalmából köszöntött 
Heringes Anita polgármester 
(PDF) és Molnár József, a kör-
zet önkormányzati képviselője 
(PDF). Rózsi néni Pakson szü-
letett 1936. január 19-én. Szü-
leivel és három testvérével a Sík 
soron laktak, így szinte a Du-
nán nőtt fel. Édesapjuk a hábo-
rú előtt hajós volt, majd cipész-
ként dolgozott otthoni műhe-
lyében. Édesanyjuk háztartás-
beli volt. Rózsi néni dolgozott 
az egykori paksi konzervgyár-
ban, elvégzett egy gyors- és 
gépíró szakiskolát, majd Du-
naújvárosban vállalt munkát az 
5. számú Épületelemgyárban. 
Négy évig dolgozott Dunaújvá-

rosban, ez idő alatt ismerte meg 
a szintén paksi Bach Ferencet, 
akivel 1955-ben összeházasod-
tak. Ferenc �úk születése után, 
1957-ben hazaköltöztek Paks-
ra, a síksori szülői házba. Ró-
zsi néni a tutyigyárban helyez-
kedett el, ami a Duna Hotel és 
a városháza közti területen állt, 

az üzem később bonyhádi fel-
ügyelet alatt a Kövendi Sándor 
Cipész KTSZ 18. számú �ókja-
ként a Kossuth Lajos utcában 
működött. Ebben az üzemben 
Rózsi néni a talpnyomógép-
nél dolgozott. 1965-ben meg-
született Edit lányuk, majd 
1970-ben második �uk, Sán-

dor. 1980-ban a Táncsics utcai 
társasházépítések okán a csa-
lád Síksori házát a tanács ki-
sajátította, azután költöztek a 
Kalap utcába. Rózsi néni fér-
je a Volán-telepen dolgozott, 
volt sóderkiadó és forgalom-
irányító is. Sajnos korán szív-
beteg lett, 1990 decemberé-
ben, 54 évesen elhunyt. Rózsi 
néni 1991-ben vonult nyugál-
lományba a Cipész KTSZ-től, 
ami után Biritón még egy ideig 
dolgozott az iskola menzáján. 
Három lány- és két �úunoká-
ja van, és egy �údédunokája. 
Nyugdíjas éveiben gondozta a 
ház melletti kis konyhakertet, 
szeret olvasni, tévézni. Lassan 
egy éve, hogy Edit lányához 
költözött, de napközben gyak-
ran hazajár a Kalap utcai ház-
ba, ahová az emlékei kötik. 

-kgy-

Az ökumenikus imahetet minden év január-
jának harmadik hetében rendezik meg világ-
szerte azzal a céllal, hogy a különböző keresz-
tény felekezetek közösen imádkozzanak a ke-
reszténység egységéért. Idén a Magyarországi 
Egyházak Ökumenikus Tanácsa január 18. és 
25. közöttre hirdette meg az imahetet. Az idei 
jelmondat, Egy a test és egy a Lélek, arra emlé-
keztet, hogy a felekezeti különbségek ellenére 
a keresztények közös hitben és reménységben 
osztoznak. Pakson a hagyományokhoz híven 
hétfőtől péntekig, azaz január 19. és 23. között 
tartották az alkalmakat. A rendezvénysoro-
zat házigazdája a Paksi Evangélikus Egyház-
község volt. Az ökumenikus imahét azonban 
nemcsak a közös imádságé, hanem lehetőség 
a találkozásra és a párbeszédre. Az istentisz-
teleteken idén is részt vett mind az öt pak-
si egyház, és minden este más-más felekezet 
lelkésze hirdetett igét. Zuschlag-Nepp Éva 
evangélikus lelkész elmondta, hogy az öku-
menikus imahétnek több mint százéves ha-
gyománya van. Minden évben más-más or-
szág egyháza állítja össze az imahét liturgi-
áját. Idén az ősi Örmény Apostoli Egyház 
keresztény vezetői ajánlották a tagegyhá-

zi gyülekezetek �gyelmébe az ökumenikus 
imahét imádságait. Pakson is ennek a ha-
gyománynak megfelelően zajlottak az al-
kalmak az evangélikus templomban. A lel-
kész szerint külön öröm, hogy idén a vá-
rosban is jelen lévő görögkatolikus közös-
ség is bekapcsolódott a programsorozatba, 

és a rendezvényen a Dunaföldvárról érke-
ző görögkatolikus atya is szolgálatot vállalt. 
Az imahét zárónapjára i�úsági alkalmat is 
szerveztek, minden keresztény közösség �a-
taljainak közreműködésével. A rendezvény-
sorozatot szeretetvendégséggel zárták.

Ru� A.

Fotó: Molnár Gyula

Fotó: TelePaks
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Ambiciózus, de reális munkatervet ké-
szített a Paksi Városi Múzeum a fenntar-
tó önkormányzat jóváhagyásával 2025-re. 
A legfontosabb célkitűzések a látogatott-
ság növelése, a programkínálat bővítése, a 
„nemzetköziesítés” és a Paks Nagymono-
grá�a-sorozat beindítása voltak. Az ered-
ményeket dr. Fazekas Ferenc igazgató ösz-
szegezte. 

– Célkitűzés volt 2025-ben a látogatottság 
növelése. Sikerült?
– Sikerült jelentősen növelnünk az intézmény 
látogatóinak a számát, megközelítettük a 14 
ezer főt, ez a Paksi Városi Múzeum/Paksi 
Metszet (több mint 8300 látogató), valamint a 
Lussonium római romkert összesített látoga-
tottságát jelenti. A külföldi látogatók száma is 
szépen nőtt, több mint 400 főt regisztráltunk, 
köztük a Pécsi Tudományegyetemen tanuló 
külföldi egyetemi hallgatókat.

– A célkitűzésnek megfelelően sikerült-e 
bővíteni a programkínálatot?
– A programkínálat bővítése új elemek kidol-
gozásával és megvalósításával, új célcsopor-
tokra fókuszálva egész évben folyt. Három 
nagy sikerű nyári tábort rendeztünk, vala-
mint újdonságként az őszi iskolai szünetben 
egy tematikus tábort is tartottunk.
A művészetpedagógia irányt a Művészet+ 
című program jelentette, amelyben lokális és 
egyetemes művészettörténeti kérdések és em-
lékek bemutatására került sor, kiemelendő a 
Jézus Szíve templomban megtartott előadás 
Gazdag-Fejes Margit személyében korábbi 
munkatársunkkal, mint meghívott előadó-
val, ahol nagyszámú érdeklődő ismerhette 
meg a templom művészeti emlékeit/értékeit. 

– Mit takart a „nemzet köziesítés”?
– A modern, 21. századi múzeum működé-
séhez ma már elengedhetetlen a nemzetközi 
kapcsolatrendszer és a reprezentáció. 2025-
ben a múzeum hosszú idő után újra kilé-
pett a nemzetközi térbe, a kézdivásárhelyi 
Incze László Céhtörténeti Múzeumban de-
cemberben nyitottunk egy időszakos kiállí-
tást Bottyánsánc az évezredek forgatagában 
címmel. A tárlat Paks és Kézdivásárhely test-

vérvárosi kapcsolatához illeszkedve a Pak-
si Városi Múzeum és az Incze László Céhtör-
téneti Múzeum együttműködésében valósult 
meg, legfőbb célja Paks múltjának és gazdag 
régészeti-történeti örökségének bemutatása 
volt.
A „nemzetköziesítést” erősíti, hogy a Pé-
csi Tudományegyetem Bölcsészet- és Társa-
dalomtudományi Karával együttműködés-
ben múzeumunk folyamatosan részt vesz az 
egyetemi oktatásban, a régészet szakos kül-
földi egyetemi hallgatók egyetemi órák kere-
tében látogatták intézményünket.

– A Paks Nagymonográ�a-sorozat tekinte-
tében milyen munka folyt 2025-ben?
– 2025 legfontosabb kihívása új tudományos-
kulturális programunk, a Paks Nagymono-
grá�a beindítása volt a Paksi Települési Érték-
tár Bizottság közreműködésével. A cél Paks 
történeti-kulturális örökségének feltárása és 
feldolgozása, majd szintetizáló közreadása. 
A támogatásnak köszönhetően egész évben 
folyt a munka, jelenleg három kötet intenzív 
előkészítésén dolgozunk, illetve dolgoznak a 
programban közreműködő külső szakembe-
rek, kollégák. Ezek az I. Paks régészeti kor-
szakait feldolgozó kötet, a Paks középkorát és 
török korát feldolgozó kötet és a Paks törté-
netében meghatározó szerepet játszó német 
lakosság történetét és kultúráját bemutató 

Paksi Németség története (munka)című kötet. 
A régészeti-topográ�ai kutatást elősegíten-
dő egy mentőásatást is végeztünk a kömlődi 
Sánc-hegyen, ahol egy kora római település 
részleteit sikerült feltárni, megmenteni.

– Mennyire volt sűrű a programnaptár az 
újdonságokon túl?
– 2025-ben három tudományos konferenciát 
rendeztünk. Márciusban a Pulszky Társaság 
Múzeumandragógiai Tagozatával közösen 
szerveztük a Múzeumandragógia a 21. szá-
zadban: Település, Közösség és Tudástranszfer 
című tudományos tanácskozást. A Nagymo-
nográ�a-programhoz kapcsolódóan két tu-
dományos konferenciát tartottunk, a II. Vá-
rostörténeti konferenciára a Város napjához 
kapcsolódóan májusban került sor rekord-
számú, 16 előadóval, novemberben pedig egy 
újabb „monográ�a-konferenciára” Település-
monográ�ák régen és ma címmel. Az orszá-
gos tudományos konferencia a Paksi Városi 
Múzeum, a Pécsi Tudományegyetem Bölcsé-
szet- és Társadalomtudományi Kar Történet-
tudományi Intézete, valamint a Tolna Vár-
megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület 
közös szervezésében zajlott. A paksi géniu-
szokat bemutató sorozatban Bencze Barna-
bás (1941–2015) emlékére nyílt időszaki kiál-
lításunk a Múzeumok Éjszakáján, a múzeum 
nemzetközi mércével is jelentős Képzőművé-
szeti Gyűjteményéből pedig Impresszió. Válo-
gatás a képzőművészeti gyűjteményből cím-
mel az év végén.
Folytatódott a Paks történeti-kulturális örök-
ségét bemutató Helytörténeti esték, amelynek 
keretében kilenc előadás volt. 
2025-ben is igyekeztünk megszólítani a le-
hető legszélesebb érdeklődői kört, a legki-
sebbektől a szépkorúakig. Az oktatási spekt-
rum a múzeumpedagógiai foglalkozásoktól a 
tárlatvezetésen át, a speciális történelemórá-
kig és a múzeumandragógiai rendezvényekig 
terjedt. Több mint 200 eseményre került sor, 
aminek gerincét a múzeumpedagógiai foglal-
kozások alkották több mint 140 alkalommal.
Tavaly is nagy sikerrel csatlakoztunk a 
Múzeu mok Éjszakája, a Múzeumok Őszi 
Fesztiválja, valamint a Kutatók Éjszakája or-
szágos programokhoz.                            Kohl Gy.

Látogatottság, programok, tudomány és közösség – 
így dolgozott 2025-ben a Paksi Városi Múzeum

Fotó: Szaffenauer Ferenc/archív
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Olybá tűnik, hogy Kiss Zoltán mindig derűs 
és minden helyzethez tud alkalmazkodni. 
Úgy gondolja, ha valaki szeretne elérni va-
lamit, elég az elszánás, az akarat, a kitartás. 
Élete, aminek kétharmadát Pakson élte le, 
igazolja ezt. Zoli, akit legtöbben zenészként, 
prímásként ismernek, Szászrégenből került 
ide kamaszként.

Az 1990-es, Fekete Márciusként is emlege-
tett marosvásárhelyi zavargások miatt vett új 
irányt az akkor tizenöt esztendős Kiss Zoltán 
élete. A lincshangulat miatt édesapja sebtiben 
vonatra ült és Budapestre utazott, hogy az 
anyaországban kezdjen új életet. Röviddel 
később a Paks melletti Földespusztán kapott 
munkát, ahova felesége és három gyereke is 
követte. Zolinak, aki középső a sorban, félbe-
szakadtak faipari tanulmányai, ott maradtak 
a barátai, az akkor bimbódzó zenei karrierjé-
ből adódó népszerűség; a nyüzsgő városi élet 
helyett elszigeteltség, kemény munka várta, 
s az, hogy őt, akinek minden felmenője ma-
gyar, úton-útfélen lerománozták. Mint felidé-
zi, a családból egyébként ő járt először Ma-
gyarországon a szászrégeni tánccsoporttal, 
aminek a kísérőzenekarában saját szavai sze-
rint sokadik hegedűs volt. Habár Pakson és a 
környékben elsősorban zenészként ismerték 
meg, nem ez volt az első művészeti ág, ami-
vel közelebbi kapcsolatba került áttelepülé-
sük után. Sőt, eltekintve a kisgyermekkorá-
ban vett hegedűleckéktől és a rövid zenekari 
tapasztalattól, nem lapult a „tarisznyájában” 
komoly zenei előélet, s persze hangszer sem, 
mert abba a két táskába, amibe bele kellett pa-
kolni a legszükségesebbeket, amikor nyakuk-
ba vették a világot, a hangszer nem fért el. 
Tizenöt és fél évesen elkezdett dolgozni: se-
gédkezett a szarvasmarhatelepen, segéd-
munkás volt kőműves mellett, pincérkedett 
a dunai állóhajón, aminek már csak az em-
léke van meg. Itt ismerkedett meg a Munká-
csy Mihály-díjas képzőművésszel, Halász Ká-
rollyal, s lett állandó résztvevője az általa ren-
dezett nyári alkotótelepeknek. Ebből nőtt ki 
aztán a reklámgra�kusi hivatása, amit majd-
nem húsz évig űzött. A paksi piac azonban 
nem nyújtott stabil megélhetést, így egy hu-
száros fordulattal biztonsági őr, majd fegy-
veres biztonsági őr lett. – Soha nem gondol-
tam volna, hiszen még a katonai szolgála-
tot is elkerültem – jegyzi meg.  Hozzáteszi, 

hogy munka és család mellett érettségizett 
le, ahogy azt is, hogy kizártnak tartotta, hogy 
valaha az atomerőműben fog dolgozni, még-
is hozzávetőleg hat éve a Külső Technológi-
ai Osztály gépésze lett. Ráadásul itt is és elő-
ző munkahelyén is jól érezte magát annak el-
lenére, hogy igen távolállónak érezte magától. 
Az alkalmazkodóképességét a gyerekkori ta-
pasztalásokból eredezteti: megtanulták, hogy 
semmi nem hullik az ölükbe, mindenért ma-
guknak kell megdolgozni. 

A legnagyobb érték, amit magá-
val hozott az akarat, a kitartás és a 
szorgalom. 

Ezekkel – mint mondja – el lehet érni bár-
mit, nem a tehetség számít. Úgy véli, ezt tá-
masztja alá zenésszé, zenekarvezetővé válása 
is. Az általa életre hívott Szaggató zenekar, 
amely – ha most kisebb intenzitással is, de 
– húsz éve része Paks és környéke kultúrá-
jának. Az akkor még kisiskolás lánya, mi-
után megtudta, hogy édesapja hegedül, ze-
nét szeretett volna tanulni. Az egyik zene-
tanára nemcsak a kislányban, hanem édes-
apjában is fel�gyelt a szunnyadó tehetségre, 
s addig noszogatta, mígnem azon vette ész-
re magát, hogy sok-sok évnyi kihagyás után 
hegedűt vett a kezébe, s elkezdte kísérni a 
madocsai táncegyüttest. Hallás után kísér-
te a dalokat, ahogy gyerekkorában édes-

anyját, amikor énekelt. Zenészeket gyűj-
tött maga mellé, s 2005-ben megszületett 
a Szaggató zenekar, amely előbb kísérőze-
nekarként, majd önálló népzenei együttes-
ként működött. Az együttesben, amely ki-
érdemelte a Paks Város Kultúrájáért díjat, 
lánya és �a is muzsikált. Életre hívta a paksi 
református gyülekezet zenekarát, az IDM-
met (Így Dicsérünk Mi).  Az általa alapított 
és vezetett zenekarokban sok képzett, kivá-
ló zenész megfordult, s fogadta el őt vezető-
nek annak ellenére, hogy az elmélet, a kot-
taolvasás nem az erőssége. De mint kiderül, 
nemcsak a szabad muzsikáláshoz ért, je-
lenleg a stúdiómunkák világával ismerked-
ve éppen azon dolgozik, hogy az általa írt 
református könnyűzenei műveket rögzítse, 
de tervben van a gyülekezett alapításának 
négyszázadik évfordulója alkalmából egy 
zenefüzet kiadása is. – Nem szülői kényszer 
miatt, hanem önszántamból jártam temp-
lomba Szászrégenben, de a hit, akárcsak a 
muzsika hosszú szünet után tért csak visz-
sza az életembe – árulja el. 

Zoli hozzászokott már ahhoz, hogy 
„egyszer fenn, egyszer lent”.

– A lentből sokat lehet tanulni. Ha nem így 
volna, már sokszor feladhattam volna, de 
mindig hajtott a bizonyítási vágy, ami min-
dent felülírt – összegzi.

Szabó Vanda

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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A Paksi Önkéntes Tűzoltó Egy-
let létszáma 1900 elején 35 fő 
volt, Popovics Gyula elnök mel-
lett Bun Lajos volt a főparancs-
nok, a szakmai irányítást pe-
dig Bajó János tiszteletbeli főpa-
rancsnok végezte. A század első 
évtizedében is veszedelmes tűz-
esetek borzolták a kedélyeket 
városunkban. 1902 tavaszán el-
hunyt egy jómódú özvegyasz-
szony, Szepessy Imréné, akit há-
zában gyertyákkal, díszes ra-
vatalra helyeztek, az óvatlanság 
azonban bajt okozott: 

„A délután folyamán egy pilla-
natra magára hagyták a halot-
tat, ezalatt a gyertyák meggyúj-
tották a halott szemfedőjét, mi-
től a koporsóban lévő vánkos és 
faforgács is tüzet fogott. Mire a 
szobába léptek, akkorrára már 
a halott is a fölismerhetlenségig 
összeégett és a szobában lévő 
bútorzatot is csak nagy bajjal le-
hetett megmenteni az elpusztu-
lástól.”1 

A város legnagyobb hengermal-
ma a Duna és a Villany utca kö-
zött 1893-ban épült, amely kez-
detben a budapesti malomépítő 
gépgyáros, Graepel Hugó tulaj-
donában volt, de már egy 1902-
es tűzvészben leégett. A tűz 
után a gyártulajdonos a pak-
si önkéntes tűzoltó-testületnek 
az oltás során teljesített önfel-
áldozó közreműködéséért száz 
koronát adományozott. Ugyan-
csak tűzveszélyes üzem volt a 
főutcai Freund-féle szeszfőzde, 
amelynél az első nagyobb tűz-
eset 1903-ban történt: 

„A gyárban nagymennyiségű 
spiritus volt hordókban, amit 
azonban sikerült még idejeko-
rán megmenteni és ezáltal ele-

jét venni a nagyobb bajnak. Eb-
ben nagy érdeme volt a tűzol-
tóságnak, mely Bajó János fő-
parancsnok vezetése alatt nagy 
munkát végzett.”2

Később az 1931 nyarán ki-
tört tűzben viszont már telje-
sen leégett a szeszfőzde, a tűz-
oltóság mindent megtett a tűz-
vész leküzdésére, de munkája 
már csak a lokalizálásra szorít-
kozhatott, az épület a raktárral 
együtt a tűz martaléka lett.3 
A paksi önkéntes tűzoltótestü-
let 1903. évi közgyűlési beszá-
molójában szerepel, hogy az 
előző évben 13 gyakorlatot tar-
tottak, melyekben tíz szabad-, 
nyolc szer-, nyolc támadó- és 
öt mászógyakorlatot végeztek. 
Azonkívül elméleti oktatás so-
rán Bajó János főparancsnok 
a tűzoltási szerekről, valamint 
az emberek, állatok és tárgyak 
mentéséről tartott hasznos ok-
tatást. Bors József titkár a kü-
lönböző tűznemekről, s azok 
oltásáról értekezett szakszerű-
en, míg a testület orvosa, dr. So-
mogyi Zsigmond a balesetek, 
sebek, csonttörések, �camodá-
sok esetén való elsősegélynyúj-

tásra, valamint a betegszállí-
tás során követendő eljárások-
ra oktatta a testület tagjait. A 
közgyűlési tisztújításon elnök-
nek megválasztották Popovits 
Gyula főjegyzőt, titkárnak Bors 
Józsefet, pénztárosnak Kiss 
Pált. A választmány tagjai let-
tek: Bun Gusztáv, Bekker Jakab, 
Goldstein Ignácz, Késmárky 
Iván, Schvarcz Gyula, Schvarcz 
Salamon rendestagok és Freund 
Mór, Hanák Vendel póttagok.4 
1903. február 28-án délután 
fél kettőkor óriási riadalom 
támadt a főutcán, amikor a 
Malatinszky-féle ház, melyben 
akkor Gründl Tivadar gyógy-
szertára és lakása volt (Hegyhát 
utca sarki L-alakú épület), hir-
telen kigyulladt, s a tűz átcsa-
pott a szomszédos házakra is. 
A beszámolók szerint a Hütter-
féle, s a mögöttük levő Szalay-
féle ház is lángokban állt, de 
veszélyben volt a Dunavédgát 
Társulat helyisége is, amelynek 
ablakszárnyfái elégtek, ablakai 
a hőségtől betörtek.5 
Ugyanezen év július 1-jén tűz-
vész pusztított a Tschida Artúr 
földbirtokos tulajdonát képező 
Gyapa-pusztán, ahol a cseléd-

ség lakhelyét képező hét ház, a 
benne lévő bútorral együtt por-
rá égett. 

„A tiszttartói lak, valamint az 
összes gazdasági épületek is le-
égtek, az istállóban levő lovak-
kal együtt, egyedül csak a kas-
tély maradt meg. Sok kukoricza 
és rengeteg takarmány lett sem-
mivé. A tűz keletkezésének oka 
ismeretlen. A paksi tűzoltók 
igyekeztek a tűz továbbterjedé-
sét meggátolni. A földesúr a cse-
lédség tudta nélkül biztosította 
azok vagyonát és így a kár rész-
ben megtérül.”6 

1904-ben osztották ki az 1884-
ben alapított szolgálati érmeket 
azoknak, akik 5, 10, 15, 20, 25 
vagy 30 éves testületi tagsággal 
rendelkeztek: 

„Popovics Gyula községi főjegy-
ző és tűzoltó-egyesületi elnök 
szép beszéd kíséretében Mizser 
András, Füredi Sándor, Tumpek 
Pál, Ormándy József és Vas-
kó József tűzoltók mellére tűz-
te a szolgálati érmet, akik há-
rom évtized óta állanak önzet-
lenül a tűzoltás szolgálatában. 
Éremkiosztás után bankett és 
tánczmulatság is volt a bajtársak 
tiszteletére.”7

A testület kultúrközpontot is je-
lentett, ahol táncmulatságok és 
műkedvelő előadások mellett 
1911-1912 táján fúvószenekart is 
alapítottak. (Folytatjuk!)

dr. Hanol János

1 Pesti Napló, 1902.04.29., 9. o.
2 Tolnamegyei Közlöny, 1903.02.26., 6. o.
3 Pesti Napló, 1931.07.14., 4. o.
4 Tolnavármegye, 1903.03.01., 9. o.
5 Tolnavármegye, 1903.04.05., 3. o.
6 Tolnamegyei Közlöny, 1903.07.08., 4. o.
7 Tolnamegyei Közlöny, 1904.09.01., 4. o.

Paks, a tüzek városa, 6. rész

Az eltűnt városkép nyomábAn

A Paksi Önkéntes Tűzoltó Testület csoportképe az évzáró 
gyakorlat után, 1925. október 4. (Forrás: Bencze Barnabás)

Fotó: magánarchívum
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Vállalkozásának pénzre van szüksége?

Startoljon rá!

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.
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Az ország tíz legjobb klubja között van az ASEVállalkozásának pénzre van szüksége?

Startoljon rá!

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.
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Az Atomerőmű SE sportolói 2025-ben is 
öregbítették hazai és nemzetközi versenye-
ken a klub hírnevét. Dr. Kovács Antal, az 
Atomerőmű SE elnöke tájékoztatott a klub 
elmúlt évéről.

– Hogy alakult a � nanszírozást tekintve az 
ASE elmúlt éve?
– 2025-ben stabil volt a működésünk. Az 
építményadó megfelelő része megérkezett az 
önkormányzattól. Megkaptuk az engedélyt 
az MVM-től, így meg tudta kötni a reklám-
szerződést az atomerőmű. A sport államtit-
kárság is látja, hogy a klubban végzett munka 
kiemelkedő, ezért kiemelt vidéki egyesület-
ként tart minket számon. A legjobbak között 
vagyunk az eredményeinkkel, 2025-ben ki-
lencedikek vagy tizedikek voltunk az ország-
ban. A vidékiek közül nem sokan előznek 
meg minket, az első háromban vagyunk. Ezt 
az eredményt jórészt saját neveléssel tudjuk 
elérni. Ezerháromszáz tagunk van, nem vásá-
roltunk mondjuk a kajak-kenu vagy a dzsú-
dó sportágnak versenyzőket, hanem próbál-
juk őket kinevelni. Az élsport mellett fontos-
nak tartjuk a szabadidősportot, a társadalmi 
sportot. Nagyon régóta ezzel a szemlélettel 
dolgozunk.

– Mekkora a létesítmények kihasználtsága? 
– Maximális a létesítményeink kihasznált-
sága. Az egyesület létszáma most nagyjából 
rendben van, azonban az edzőink teljesen le-
terheltek, további minőségi szakemberekre 
van szükség, ezen dolgoznunk kell.

– Régebben volt róla szó, hogy az ASE pálya 
új futókört kap. Várható ebben előrelépés?
– Felmerült, hogy rekortán borítást kapjon 
a futópálya, de ez komoly anyagi ráfordítást 
igényelne, ám tavaly volt ennél sürgősebb, 
fontosabb beruházás. De ha tudunk rá forrást 
szerezni, előbb-utóbb megcsináljuk ezt is, hi-
szen sokan használják a pályát.

– Térjünk át a szakosztályokra. Hét szűk 
esztendő után bronzérmet nyert a kosárlab-
dacsapat az NB I.-es magyar fér�  kosárlab-
da-bajnokságban és a Magyar Kupában.
– Ezek az eredmények már nagyon kellettek. 
Az előző szezonra jó csapat állt össze egy jó 
magyar maggal, � atalokkal. A 2025-ös ősz 
már egy kicsit nehezebben indult, hét győ-
zelemmel és hét vereséggel, a csapatban azért 

ennél több volt, és remélhetőleg van is még. 
Az előző edző – Alekszandar Joncsevszki (a 
szerk.) – szakmai tudása magas szintű, de 
ahogy tudom, távolságot tartott a verseny-
zőkkel, és ezt nem lehet, mert ha nincs felé-
jük nyitás a tréner részéről, akkor a csapatta-
gok is visszafogottak lesznek a pályán. Sike-
rült visszahoznunk Kosztasz Flevarakiszt ve-
zetőedzőnek, neki csapatjátékosok kellenek, 
nem szólisták.

– A kajak-kenu szakosztályban nagy előre-
lépés történt. 
– Bedecs Ferenc régóta foglalkozik a kenus 
csapattal, és most szintet léptek. Olyan erős 
csapatunk van, hogy a kenu válogatott ge-
rincét a paksiak alkotják, és az, hogy olim-
piai számban nyertek egy érmet, valamint 
egy világbajnoki aranyat, óriási eredmény. 
Kozmann György óta nem volt ilyen kiug-
ró eredménye kenuban a szakosztálynak. Ju-
hász István korszakos klasszis lehet, és már 
ott vannak mögötte a szintén saját nevelé-
sű gyerekek. Most annak megszervezésében 
kell előrelépnünk, hogy a környező települé-
sekről még több � atal jöjjön egyesületünk-
höz. Megépült a híd, úgyhogy jöhetnek Kalo-
csáról is. Dunaföldváron már egy egész jó kis 
csapat van.

– A dzsúdószakosztály is erősödik, van 
utánpótlás?
– Dzsúdóban továbbra is ott van a legjobbak 
között Pupp Réka, aki már nagyon sokat le-
tett az asztalra. Ahogy a kajak-kenuban, úgy 

ebben a sportágban is egyre erősebb az után-
pótlásunk. Korosztályos szinten jönnek föl, 
több olyan verseny is volt, ahol az ASE nyer-
te a pontversenyt, illetve nagy versenyeken 
nyertek csapatbajnokságot, és most már i� -
ben is vannak magyar bajnokaink. Ebben 
a szakosztályunkban vannak gyerekek Ka-
locsáról, Soltról, Szekszárdról. Jellemzően 
autóval hozzák-viszik őket a szülők. Jönné-
nek többen is, de a regionális központtá vá-
láshoz nagy szükség lenne egy kollégium-
ra, és nemcsak nekünk, hanem a labdarú-
gásnak is. Több koncepciónk van, hogy ha 
megint lesz lehetőségünk infrastruktúra-fej-
lesztésre, kész terveink legyenek a továbbha-
ladáshoz. 
                                                                                                                 
– A sakkozók hozták a szokásos jó ered-
ményt, bronzérmesek lettek a Szuperligá-
ban. Náluk történt változás?
– Most több programot indítottak, hogyan 
tudnának bevonzani gyerekeket az utánpót-
lásba. Több iskolával kezdtek együttműkö-
dést, és úgy tűnik, hogy kicsit megmozdult a 
létszám, tehát ebben is lépegetünk előre.

– Milyen volt a szabadidő-szakosztály éve? 
– Továbbra is cél, hogy minél több lehetősé-
get kínáljunk. Az MVM indít egy progra-
mot, aminek lényege, hogy az MVM Cso-
port munkatársai és hozzátartozóik jelentős 
kedvezménnyel vehetik igénybe a különböző 
sportlétesítményeket, ami nagy lökést adhat 
számukra a sportoláshoz.

Kovács József

Fotó: Babai István/archív
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A téli felkészülés után győzelemmel folytatta a PFC
A Fizz Liga tavaszi idényének első mérkő-
zésén a Paksi FC 2:1 arányban idegenben 
győzte le a Puskás Akadémiát. Az ezt meg-
előző törökországi edzőtáborozás tapaszta-
latairól, valamint a keretet érintő változá-
sokról beszélgettünk a PFC vezetőedzőjével, 
Bognár Györggyel. 

– Belekben négy edzőmérkőzést játszott a 
Paks. Vegyes eredmények születtek.
– Az eredmények annyira nem fontosak 
ilyenkor. Azért nem árt néha nyerni, de ki-
kapni sem. A terveknek megfelelően úgy is 
tudtunk meccset szervezni, hogy a �atalok 
is a pályán legyenek, és megfelelő játékpercet 
kapjanak, hogy bizonyíthassák, a jövőben le-
het számítani rájuk. Nagyjából a kezdőcsapat 
is kialakult, így minden mérkőzésnek meg-
volt a feladata. 

– Jól nyitottatok, mindjárt az azeri negye-
dik helyezett csapatot, a Sumgayit vertétek 
5:1-re.
– Az egy sima mérkőzés volt, játékerőben 
nem volt olyan túl erős az ellenfél, futballozni 
akartak, labdát akartak kihozni. Ez nekünk 
egy aranybánya volt, a letámadásban renge-
teg labdát szereztünk, nagyon sok helyzettel, 
és így rúgtuk a gólokat is.

– A Ludogorec már nehezebb ellenfélnek 
tűnt, hiszen a bolgár csapat évek óta szerep-
lője a nemzetközi kupáknak. 
– Nagyon jó csapat volt, jó játékosokkal, erős 
csapatjátékkal. Szoros mérkőzést játszottunk. 
A második félidőben 3:2-nél volt három ko-
moly ziccerünk, de sajnos nem sikerült ki-
egyenlíteni vagy megfordítani a meccset, rá-
adásul egy 11-est is kihagytunk. Elégedett 
voltam a meccsel, és tényleg nem az számí-
tott, hogy most kikaptunk. 

– A harmadik mérkőzés után, gondolom, 
annyira nem voltál elégedett, hiszen érin-
tetlenek maradtak a hálók. 
– Ott többségében a �atalok játszottak, ráadá-
sul rossz volt az időjárás is, nagy szél volt, és 
keresztbe fújt a pályán. Ennek ellenére jó mér-
kőzés volt, inkább az érdekelt minket, hogy 
egyénileg a �atalok hogy állják meg a helyü-
ket, és ilyen szempontból ez rendben volt.

– Az utolsó mérkőzésen 45-30-45 percet ját-
szottatok. Mennyire szokatlan ez? 

– A lengyelek kérése volt ez a 45-30-45, ilyet 
még nem hallottam. A meccs végére se jöttem 
rá, hogy mi volt a logikája. Az első 60 percben 
a legerősebb csapatunk volt a pályán, addig 
volt 3-4 nagyon komoly gólszerzési lehetősé-
günk, ráadásul vezettünk is 1:0-ra. A máso-
dik 60 percben már kiegyenlítettebb lett a já-
ték, és meg is fordították a meccset. A gólhely-
zeteink itt is megvoltak, úgyhogy elégedettek 
lehettünk ezzel a teljesítménnyel is. 

– Egy balszerencsés dolog azért történt, hi-
szen Kinyik Ákos megsérült. Hogy történt? 
– Sajnos egy vétlen szituációban egy rossz 
mozdulatnál kifordult a térde. (Kinyik 
Ákos azóta túl van a műtéten, otthon lába-
dozik, felépülése több hetet vesz igénybe – 
a szerk.)

– Nem lesz könnyű őt pótolni. Nagyjából 
összeállt már a csapat? 
– A keretünk nagyjából megvan, de mindig 
van egy-két változás. Például Haraszti Zsol-

tival beszélgetve, arra a döntésre jutottunk, 
hogy elmegy kölcsönbe erre a tavaszi szezon-
ra a Videotonhoz a több játéklehetőség miatt. 
A sérülései és a �atalszabály miatt ősszel ke-
vesebb szerepet kapott. Tavasszal is próbáljuk 
tartani a �atalszabályt, ezen a poszton vagy 
Horváth Kevin, vagy Pető Milán volt kez-
dő játékos az őszi szezonban. Most, hogy Pe-
tőt kölcsönbe odaadtuk a Diósgyőrnek, Máté 
Csaba jött vissza hozzánk Kozármislenyből, 
jó benyomást tett ránk az edzőtáborban, úgy-
hogy ő is a keret tagja lesz.

– Azt megszokhattuk, hogy a Paksnál nagy 
játékosmozgás nincsen, főleg a téli időszak-
ban. Kinyik Ákos pótlását hogyan oldjátok 
meg? 
– Így, hogy Kinyik Ákos kiesett, Vas Gabinak 
meg legalább két hónap a felépülése a vállmű-
tétje miatt, egy kicsit sántít a keretünk közép-
ső védőben. A következő napokban ebben az 
ügyben még lehet előrelépés.                  

Dallos Tibor

A Fizz Liga tavaszi idényének első mérkőzésén a Paksi FC 2:1 arányban idegenben le-
győzte a Puskás Akadémiát. Bognár György vezetőedző így értékelt a Paksi FC hon-
lapján: „Több lehetőségünk volt ezen a mérkőzésen. Az első húsz percünk nagyon jól 
nézett ki, számos helyzetet alakítottunk ki, jól is játszottunk. A második félidőben ezt 
már nem tudtuk megismételni, kiegyenlítettebb lett a játék. A végén pedig, amikor újra 
két csatárral játszottunk, megint be tudtuk szorítani az ellenfelet, akkor született meg a 
győztes gólunk is. Periódusokban szoktunk jól játszani a mérkőzéseken – persze húsz 
perc kevés, de az eleje tényleg jól nézett ki. Nem lehetünk elégedetlenek, a srácok oda-
tették magukat, mindent megtettek azért, hogy nyerjünk, még ha ez egy közepes játék-
kal párosult is, a helyzetek alapján megérdemelt győzelmet arattunk.” 

Forrás: paksifc.hu
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Bejutott a Magyar Kupa négyes döntőjébe az ASE

Verseny és elismerések

A Zsíros Tibor Magyar Kupa negyeddön-
tőjében a Paks a Sopront fogadta a Gesz-
tenyés úton. Viszonylag simán vezetett az 
ASE az első negyedben, hét perc elteltével 
19-8 állt az eredményjelzőn. Ezután feljöt-
tek a vendégek, és szorossá tették a mérkő-
zést. Az első félidő után még öt pont volt a 
piros-kékek előnye, ami harminc perc el-
teltével egyre csökkent. Izgalmasan ala-
kult az utolsó felvonás, 77-75-re jöttek fel a 
vendégek, és támadhattak az utolsó tíz má-
sodpercben. A vége előtt 1,6 másodperccel 
Edosomwan sapkázta le a gyűrűre dobó 
soproni játékost, aki faultolta a labdát meg-
szerző Bluiettet, a sértett a megítélt bünte-
tőket biztos kézzel értékesítette. Atomerő-
mű SE – Sopron KC 79-75 (21-17, 24-23, 16-
20, 18-15). A budapesti elődöntőben febru-
ár 21-én az ASE a Szolnokkal, míg a másik 
ágon a Falco a Honvéddal csap össze. 
A bajnokság alapszakaszának 17. fordulójá-
ban hazai pályán fogadta a Körmendet az 
Atom, immár az új irányítóval, Elijah Jamil 
Hawkinssal a soraikban. Benkéék nyolc 

győzelemmel és nyolc vereséggel a nyolca-
dik, míg a vasiak hét győzelemmel és ki-
lenc vereséggel a kilencedik helyet foglal-
ták el a táblázaton a mérkőzés előtt. Az 
első negyedben még tartotta a lépést a Kör-
mend, de a félidőre már kétszámjegyű volt 
a hazai előny. A harmadik felvonásban még 
próbált kapaszkodni a vendég, de biztosan 

őrizték előnyüket Edosomwanék. Az utolsó 
tíz percben már csak a különbség volt a kér-
dés, volt, amikor huszonkilenc ponttal ve-
zetett az ASE, a végén mind a tizenkét játé-
kosát pályára küldte Kosztasz Flevarakisz. 
Atomerőmű SE – EGIS Körmend 102-79 
(23-18, 31-23, 25-25, 23-13). 

-joko- 

Városi tájfutó bajnoksággal egy-
bekötve tartotta meg a Pak-
si Sportegyesület tájfutószak-
osztálya a 2025-ös évzáróját és a 
2026-os évnyitóját teremtájfutás 
keretében az ESZI sportcsar-
nokában január 17-én. Az isko-
lai sportszerekből felállított tere-
pen hat pályát kellett teljesíteniük 
a versenyzőknek hatvan percen 
belül. A verseny után Kiss Gá-

bor vezetőedző tartott évértéke-
lőt, díjazva a legjobbakat. A 2025-
ös esztendőben utánpótlás-kor-
osztályban Fink Eszter, Nyirati 
Emma, Hahn Zalán, Hahn Már-
ton, Schreiner Balázs és Böröcz-
Kiss Dániel kaptak elismerést. 
A megméretés eredménye meg-
található a telepaks.net oldalon 
megjelent cikkünkben.

-kgy-

Fotó: Molnár Gyula

Forrás: magánarchívum
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

☺

Megfejtésével önkormányzati 
ajándékcsomagot nyerhet.

A megfejtéseket február 6-ig várjuk a 
7030 Paks, Dózsa György út 51–53. 
címre, vagy a paksihirnok@gmail.com 
emailcímre. A név mellé telefonszámot 
is kérünk. Előző játékunk nyertese: 
Laurinyecz Pálné

Fotó: Babai István/archív

Favágást, hasogatást, kuglizást 
vállalok. Ágdarálást, igény sze-
rint a darálék elszállításával is 
vállalok. 

Érdeklődni: 06-20/204-62-97




